

B-103/26/2000

DUNA-IPOLY NEMZETI PARK IGAZGATÓSÁG	
Budapest	
Intézkedés jelölés	Munkátszám
2000 FEBR 23	
Tisztelt Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság!	
2534/98	794/2000.
	Június 11.

Tisztelt Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság!

A POLIGON Barlangkutató Geológiai Hidrológiai Egyesület a Pilisjászfalu külterületén található Nagy-Somlyó-hegyi-barlang kutatását megszünteti.

Indokaink: Az 1999-es évben érdemi feltárást nem tudunk végreheajtani, mert a barlang alsó végpontján kialakult omlásveszély és a munkavégzések alkalmával 3-4órán belül feldúsuló széndioxid túzotton veszélyessé teszi az alsó végponti munkálatokat.

-A barlang többi kutatási pontján a szálkőben való járat elszűkülések teszik nehezkessé a további járatok feltáró kutatását.

-1999-ben májustól-októberig átlagban 3-4fajból és 20-30egyedből álló denevér populációt figyeltünk meg a barlangban, rövidebb időszakokra ez lecsökkent 10-15 egyedre.

-Telelési időszakban csak egyszer jártunk a barlangban az akkor észlelt denevér létszám 17db., ehhez még hozzá lehet adni a bg. felső omladékos járatában stabilan tanyázó 15-18 db kis patkós orrú csoportot. Már az előző jelentéseinkben is említettük a denevérek jelenlétével is indokolt barlangi munkálatok időbeni számbeli korlátozásának szükségességét.

-Röviden összegzem a jászfalui körzetben évek alatt elvégzett kutatásainkat.

1993 június 1-én. kérelmünk alapján jogelődünk, az Erzsébet SC Barlangkutató Szakosztály megkapta a kutatási engedélyt a Nagy-Somlyó-hegyi-barlangra. Az akkori alsó végpont -16m mélyen volt egy nagy kőomladékban.

1994-ben gyakori bontási járatbiztosítási munkálatok mellett a barlang bejáratot a külön megkért engedély alapján lezártuk.

1995-ben nagyméretű vasbeton támfalat építettünk a kitermelt kövekkel bélelve, a bg. ekkori feltárt mélysége: -27m. Feltártuk a Görény-lika-barlangot a Nagy-Somlyó felhagyott bányájában.

A barlang nevét a benne talált rendkívül jó állapotban lévő állapotban mumifikálódott (mint később valószínűsödött) nyuszt tetemről kapta.

1996. Bejutottunk N.-Somlyó-hegyi-bg. addig ismeretlen részeibe. A barlang térképezési poligon pontjait elkezdjük kifúrni. Az elért mélység:-50m. A barlangi bányabiztosítási munkálatokat tovább folytattuk. Feltártuk az Alsó-kristályfülke-bg.-ot. és a Felső-kristályfülke-bg.-ot. A N.-Somlyó bányájában.

A Kis-Somlyó-hegyi bányában megbontottunk egy bg. indikációt, innen nem messze a Kút-barlangban próbabontást végeztünk.

1997. Felmértük a Nagy-Solyó-hegyi-barlangot.

A Kis-Somlyó-hegyi-bányában feltártuk a Sas-barlangot és a Húsvét-barlangot.

1998. Biztosítási munkálatok és denevérmegfigyelések a N.-Somlyó-h-bg.-ban.

1999. A beépített technikai eszközök kiszerezése a környékbeli, általunk kutatott barlangokból.

Budapest. 2000. 02. 24.



Tisztelettel: Szabó Gyula  
(kutatásvezető)